

把便民服务做到百姓心坎里 不断提升智慧养老服务能级 仙霞街道努力打造全年龄友好社区

□记者 黄琪 整理报道

你发现了么?最近,茅台路正在悄然发生着变化,279“自在小筑”、适老化辅具、沿街慢行步道等便民服务设施将在茅台路街区一一呈现。仙霞街道将社区实际与仙霞“十四五”规划“五区五路”建设相融合,衔接“美好生活”15分钟社区生活圈行动规划,与全国第四批智慧健康养老示范街道创建成果相配套,不断提升智慧健康养老服务能级。

推进“孝亲茅台”乐龄惠老服务街区营造

走街调研、共创工作坊、开放社区日,深入街头与社区居民、社区商业以及养老产业代表展开深度对话与调研……历时三个多月,仙霞街道在广泛汲取社区老年人意见建议的基础上,选取了沿街步道、功能辅具、驿站空间以及乐龄地图等街区微空间,重点对茅台路东段进行适老化街面微改造。

在茅台路芙蓉江路口,有一处醒目的街角地图,名叫“乐龄便民地图”,上面罗列了仙霞新村街道23个小区,以及街道辖区内的各家养老机构、助餐点、社区学校等便民服务点的具体位置,方便居民们查找。

位于茅台路279号的爱心驿站则被打造成一个全新的社交空间——279“自在小筑”,相对于过去较为封闭的空间,如今显得更具开放性,落地窗能够更清晰地看到空间内的布局,门口也适当留出休闲区,橘黄的主色调也使周边变得明亮起来。



随着15分钟生活圈行动规划和“一街一品”项目的推进,茅台路

(298弄一芙蓉江路)还将增设慢行步道,方便老年人出行。此外,根

据调研,活力型老年人每天走路时长大约在40~60分钟之间,而小个子及腿脚不方便的老年人在60~80米的范围内就会出现疲劳感,因此,此段道路内也将增设墙面扶手、扶手座椅,并在地面设置视觉引导,帮助老人感知道路状况。在芙蓉江路口两侧的红绿灯杆上也加设扶手,方便老年人停靠。

截至目前,已建成的街角乐龄便民地图、279“自在小筑”,不仅为周边社区居民提供良好的社交空间,也为专业养老顾问团队、优秀社会组织、企业机构开展共建共创、展览体验、便民服务等营造项目提供完善的载体。

打造“青山未老 漫步茅台 自在生活展”品牌项目

2020年12月5日上午,仙霞社区首届“自在生活展”举行。

以打造街区文化品牌活动为重点,以社区真实场景作为展区,本次“自在生活展”由仙霞街道与上海市人工智能协会共同组织,汇聚了线上线下30余家智慧健康养老企业和为老服务机构,近百种适老化产品和为老服务项目,为社区老年人提供辅助器具、生活护理、养老服务、康复医疗、健康食品等服务内容,使社区老年人足不出户,就能直观体验到适老化设备、服务,就能享受到最新最全的健康养老产品和为老服务项目。

活动现场,仙霞新村街道展示了2020年茅台路东段空间微改造效果图、深度解读“全年龄友好”理念下的茅台路附近社区老人对于年龄、街区空间以及未来生活的故事、态度与观点。除了丰富的展示与交

流之外,还设有检验老人身体状态的全套装备,帮助年轻人更好地去感知不同代际真实的身心体验,促进跨代际的共情与交流。

参与活动的社区年轻人和老人们不约而同地认可此次活动的丰富体验,并希望仙霞街道今后多多举办此类社区文化活动,持续建设街区绿化、休息区、公共空间、日常生活用品的商店,打造“孝亲茅台”乐龄惠老的街区生活场景,让仙霞社区老年人群能够得到来自全社会的关心照顾,也能成为贡献者继续参与和服务社区,通过社区认同与个人价值,提升老年人群的生活质量。

2020年12月17日,区地区办组织第三方评估机构对仙霞街道2020年社区创新治理“一街一品”项目进行评估验收。评估方对仙霞街道在共建共治共享的理念之下,勇于探索创新街区式养老服务模式给予了充分的肯定。

正如专家组成员——上海社会科学院社会学研究所所长李骏所说,“全年龄友好社区”理念下的社区共治,正是“人民城市人民建,人民城市为人民”的真实体现。

接下来,仙霞街道将继续以社区居民群众需求为导向,不断提升社区治理能力和水平,形成社区共建共治共享的工作格局,深入推进“美好生活”15分钟社区生活圈建设,努力打造跨代际沟通和信任基础上的“全年龄友好社区”。

文化名人进仙霞 文化惠民暖人心



为了更好地让文艺“接地气”,发挥文化名人效应,仙霞街道举行“人乐山间”文化名人进仙霞年度系列活动。活动把名家和名家文化真正下沉到百姓的身边,为基层群众提供近距离接触文艺界艺术大师的机会,以优质文化融入基层群众文化需求中,为辖区内百姓奉上极具艺术性的文艺大餐。

冲泡一盏香茗,轻嗅沉香,品一曲悠悠水磨腔,“人乐山间”文化名人进仙霞年度系列活动首场,邀请了市民走进听云台国粹艺术中心,和著名昆曲演员旦演员沈映丽共同感受美好生活,仿佛飘飘乐如仙。沈映丽用舞台上一个个角色和大家同频共振,数十名观众也共同欣赏到“天然映丽”的美妙。

在第二场活动中,街道营商服务办邀请了著名摄影家尔冬强作“从上海出发,随尔冬强漫步ART DECO美学旅程”主题演讲。来自仙霞街道重点企业、仙霞商会企业的30余名企业高管参加活动。讲座中,尔冬强讲述了自己作为摄影家面对一个城市的沧桑桑田,用镜头挽留擦肩而过的历史细节,以拯救一代人的共同记忆。他带着一张1:500的上海地图,细细梳理上海的每一幢历史建筑、每一条马路、每一个弄堂和每一幢老房子,获得了企业高管一致的好评。

“BOSS级寒潮”来袭,爱心驿站传递仙霞温度



近日,入冬以来最强寒潮“入侵”申城,为了让辖区户外工作者安全度过此次“BOSS级寒潮”,仙霞街道党群服务中心联合街道总工会、新时代文明实践分中心积极开展“仙霞学思汇—迎新送平安”党员志愿服务行动,汇聚14家驻区单位党组织和志愿者服务队,通过站、点结合,自建与联建相结合的方式充分运用资源,优化辖区“爱心驿站”布局,以党建引领凝聚力量,打通服务户外工作者的“最后一公里”。

凝聚红色力量 丰富“爱心驿站”内涵

冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药,在仙霞街道党群服务点(泰隆银行爱心驿站),空调、微波炉、应急药箱、爱心专座、报刊书架……各种设施一应俱全。自爱心驿站设立以来,志愿者们为户外工作者提供了很多就近便民服务,有效地解决了户外工作者群体实际难题。

仙霞街道在为户外工作者群体构筑爱心防护屏障的同时,还全方位打造“爱心驿站”公益品牌,积极协调统筹各方资源,联合辖区驻区单位党组织和志愿者服务队用心用情打造户外工作者温馨港湾,形成多方参与公益事业新

局面。

14家驻区单位党组织和志愿者服务队,立足行业特点开展口腔检查、反洗钱科普、政策咨询、视力检查、疫情个人防护等公益服务项目。通过轮流值守“爱心驿站”开展志愿服务活动,把爱心驿站建设成为服务群众的重要窗口,让爱心驿站聚人气、有活力、可持续。

弘扬劳动精神 汇聚奋进力量

元旦前夕,街道总工会在爱心驿站慰问一线户外工作者团队并送上暖心大礼包等慰问品,真挚感谢广大户外工作者默默奉献、辛勤付出、拼搏奋斗,用辛劳和汗水为美丽仙霞作出平凡而伟大贡献。

每日优鲜外卖小哥代表梁仁同深有感触:“真的很贴心,感谢街道党群服务中心、总工会和爱心单位的关怀,这里已经成为我时常打卡的‘歇脚点’、‘加油站’,爱心驿站为我们一线的户外工作者提供了很多就近便民服务,让我感受到了上海这座城市的温度。”

下一步,仙霞街道将继续完善延伸“爱心驿站”功能,将爱心驿站与民生服务深度融合,让“仙霞温度”持续升温。

仙霞新村街道顺利完成长宁区第十六届人大代表补选工作

根据区人大常委会工作要求和安排,2020年12月18日,长宁区第74选区举行区第十六届人大代表补选投票工作。该选区由虹景居民区、仙二居民区和仙霞新村街道办事处三个选举单位组成。通过前期选民补正,共有选民1965名,经推荐、协商,确定正式代表候选人一名。

在投票开始前,各选举单位严格按照新冠肺炎疫情常态化防控要求,做好选举大会和投票站的防疫工作。

上午9点,各选举单位统一开

始投票。各位选民珍视自己的民主权利,积极参加选举,认真填写并投下自己神圣的一票,整个过程严肃且井然有序。12点前,各投票站陆续完成投票和计票工作。据统计,长宁区第74选区应参加投票选民1965人,实际参加投票选民1928人,参选率为98.12%。正式代表候选人得赞成票1925张,得票率为99.84%。

街道选举工作组把选举结果报区人大常委会确认后,公布当选代表名单。